

deželnovladnim tajnikom v Calovcu. — Poročnik pri pešpolku št. 17. Rudolf Detelaje premeščen k žandarmeriji. — Sodni tajnik v Celju Makso vitez Langer je imenovan deželnosodnim svetnikom istotam. — Namestnik višjega državnega pravdnika v Gradcu Makso Bouvier je imenovan deželnosodnim svetnikom v Gradcu. — Beneficijant na Vačah Karol Jaklič pride kot župni upravitelj na Prežganje, kapelan Andrej Krajec iz Šmihela kot beneficijant na Vače. — Novomašnik J. Hartman gre za kapelana v Šmihel, kapelan v Poljanah Jos. Švigelj v Senožece, in kapelan Valentin Oblak iz Senožeč v Poljane. — Živinozdravnik v Ljutomeru Alojzij Pavlin, je imenovan oskrbnikom mestne klavnice ljubljanske.

— **Iz življenja umrle cesarice.** Od smrti nadvojvode Rudolfa pokazali so se pri cesarici prvi simptomi nje hude srčne bolezni. Širom sveta iskala je miru in tolažbe svoji duši, iskala zdravja za svoje telo. Popotovala je iz dežele v deželo, iz mesta v mesto. Skoro ga ni znamenitega kraja v Švici, Italiji, Španiji, Algirju, na Grškem, kjer ne bi bivala vsaj nekoliko časa visoka gospa. Od dolzega popotovanja odpočila se je najraje na svojem gradu Achilleonu na toli priljubljenemu jej otoku Krfu. Nekaj časa je mislila visoka gospa, da lahko živi o samem sadju in ni razven tega nič družega uživala.

— **Blagoslovljenje gasilnega orodja na Dobrovi** se je vršilo dne 11. t. m. Blagoslovil je orodje knezoškof dr. Jeglič sam.

— **Razstava slik.** Akademski slikar Jos. Germ je priredil v Rudolfinu razstavo slik, katera je vredna občne pozornosti. Razstavljene slike svedočijo, da je Germ lep talent, od katerega smemo še mnogo pričakovati.

— **Šola Glasbene Matice v Novem mestu.** Pouk na tej šoli, kateri je želeti najlepšega uspeha, se začne 19. septembra.

— **Razpisano** je mesto poštne odpravnik pri poštne uradu v Orteneku, v političnem okraju Kočevskem.

— **Sadna razstava združena s poskušnjo kranjskih vin,** katero je nameravala prirediti c. kr. kmetijska družba kranjska dne 15. oktobra v proslavo cesarjeve vladarske petdesetletnice, se ne bo vršila z ozirom na smrt cesarice.

— **Aretovan anarhist.** V Št. Petru na Krasu so v ponedeljek aretovali uradnika Julija Kollerja iz Reke, ker je kričal „Živela anarhija“. Kričal je to z ozirom na umor cesarice. Kollerja so odpeljali v zapor v Postojno.

— **Demonstracije proti laškim delavcem** piše „Slovenec“ in lažnjiva tetka „Tagespošta“ v Gradcu, so se baje tudi kaznjenci udeležili. Kakor iz gotovevega vira vemo, so se kaznjenci na prvi klic paznikov takoj zbrali in so popolnoma mirno na svoj dom odšli.

— **Protiitalijanske demonstracije.** Povodom žalostne smrti presvetle cesarice so se v raznih mestih zgodile demonstracije proti Italijanom. V Ljubljani so te demonstracije uprizorili slovenski zidarji, kateri so laške delavce pregnali s stavbišč. Dosti večje so bile demonstracije v Trstu. Avstrijsko misleči delavci so v Trstu priredili obhod po mestu v znak sožalja. Iredentovci so bili tako nesramni, da so isti dan, v nedeljo, priredili javne koncerte in zabave. To je ljudstvo tako razdražilo, da je naskočilo najprej dotične lokale in potem še druge, priznane iredentovske ter jih povse ali deloma demoliralo. Izgredi so se ponavljali štiri dni. Moralo je posredovati vojaštvo. Izgredi so bili tudi v Nabrežini in v Devinu.

— **Redek slučaj.** Na proštijem vrtu v Novem mestu je videti na jednom drevesu debele, skoro zrele hruške, na vršičku bujno cvetje, listja pa nič.

— **Vinska letina.** Glasom došlih poročil bo letošnja vinska letina na Dolenjskem prav dobra.

— **Primorski listi** bridko tožijo, da je bil v izključno slovenski Tomaj poslan kaplan, kateri ne zna nobene slovenske besede, v slovenskih Barkovljah pri Trstu pa da so bile uvedene popolnoma nepotrebne italijanske pridige.

— **Lev Nikolajevi Tolstoj,** svetovnoslavni ruski pisatelj, je dne 9. t. m. praznoval sedemdesetletnico svojega rojstva.

— **Tatinsko družbo ciganov,** broječa kacic dvajset glav, ujeli so metliški in karlovški orožniki v nekem gozdu ob kranjski meji. Ta družba je že več let obiskovala kranjske kraje in tu izvršila mnogo tatvin. Ukradenega blaga našli so orožniki dve jami polno.

— **Nemška birokracija,** nezmožna slovenskega jezika se v naših krajih čedalje bolj mudi. Iz imenovanja uradnikov se da sklepati na vladne namene. Iz imenovanja uradnikov na Slovenskem izhaja, da hoče vlada umetno narejeno prevlado Nemcev in Lahov na slovenski zemlji na vse možne načine utrditi, sosebno z nastavljanjem nemških uradnikov. Finančnim ravnateljem na Primorskem je imenovan Nemeec Zimmerman, kateri ne zna slovenski, deželnonarodnim svetnikom v Mariboru je imenovan Nemeec Bonvier, kateri ne zna slovenski, namestnikom višjega državnega pravdnika v Gradcu bo imenovan Nemeec Goriup, kateri ne zna slovenski, notarjem v Ljutomer pa je imenovan Nemeec Thurn, vsled česar je v nevarnosti slovenskega večina v celjski notarski zbornici.

— **„Zbor varnosti.“** Z ozirom na neznosne razmere, katere vladajo v Celju, v Celovcu, v Mariboru, v Gorici, v Trstu in v Pulju je „Edinost“ sprožila misel, naj bi se v Ljubljani sešli zastopniki in poznavalci vseh krajev, da se posvetujejo, kako primorati vlado, da bi v rečenih mestih oskrbela za varnost Slovencev in Hrvatov, ki so zdaj na milost in nemilost izročeni svojim narodnim nasprotnikom.

— **Laška podivjanost.** Slovenski deželni poslanec in mestni odbornik tržaški Franc Dolenc se je te dni prišel kopat v kopališče Excelsior v Barkovljah pri Trstu. Takoj, ko je vstopil, se je mej navzočimi Lahih začelo sumljivo gibanje, katero se je kmalu spremenilo v divjaško početje. Lahih so Dolenca že pri kopanju nadlegovali, a ko je odhajal iz kopališča, so ga obsipali s psovkami in ga obmetavali z blatom, In zakaj vse to? Ker se je Dolenc predrnil nasvetovati, naj se tržaški Corso prekrsti v Corso Franca Jožefa!

— **Strašna nesreča.** Minolo soboto se je pri trgovcu Mihaelu Maliku v Ajdovščini vnel soč spirita. Dacar Kalin in trgovčeva žena sta umrla vsled dobljenih ran še tisti dan.

— **Povožen** je bil na železnici nad Kranjem čevljarski vajenec Matevž Bevec iz Mavčič. Našli so ga grozno razmesarjenega na železniški progi.

— **Obesil** se je v Trnovem na Notranjskem osemdesetletni cestar Luka Bizjak.

— **Ponesrečila** sta se na Bledu pri zidanju nove šole dva delavca, Anton Dežman, kateremu je bilo vtisnjeno hrbtišče, in Anton Tomše, kateremu je bila preparana noga.

— **Cesarica Elizabeta †.** Ves slovenski narod žaluje za presvetlo cesarico. Deželni odbor kranjski, mestne, trške in kmetske občine so naznanili vladi svoje sožalje. V imenu dež. odbora se udeleži pogreba dež. glavar Detela, v imenu mestne občine ljubljanske župan Hribar. Glavar položi na krsto lovorov venec, župan Hribar srebrn venec. Ves teden že vihrajo v vseh krajih črne zastave z javnih in zasebnih poslopij. Knezoškofijski ordinarijat je za dan 19. t. m. odredil po vseh župnijskih, duhovnijskih in samostanskih cerkvah ljubljanske škofije slovesne črne maše za pokoj visoke pokojnice.



več tednov skoraj nič užila. A hudi nasledki niso izostali; pokazalo se je veliko pomanjkanje krvi, h kateri bolezni pridružilo se je lansko zimo še unetje živcev in mišic. Nasprotnica zdravniških svetov mislila je zopet se z domačimi zdravili zboljšati stanje ter dolgo časa živela le o mleku. A ta bolezen prouzročila ji je toliko silnejše bolečine, ker je že dolgo časa bolehal za anemijo in po več noči ni zatisnila očesa. 2. julija odpotovala sta Njiju Veličanstvi v Ischl; a ker se zdravje ni nič zboljšalo, šla je cesarica 17. julija v kopališče Nauheim, kjer jo je izvrstni zdravnik profesor Schott takoj preiskal s pomočjo Röntgenovih žarkov. Da so kope, zmerna srčna gimnastika in posebna dijeta prav dobro upliva, le na zboljšanje zdravja, pokazalo se je kmalu, ker je visoka gospa zopet začela daljše izprehode delati, blede nje obraz se je zopet začel rudečiti, apetit se je zboljšal in tudi spati je začela; visoka gospa je zamogla zopet posete sprejemati, prišla sta tudi nemški cesar in cesarica jo obiskat. Teden dni potem, po šesttedenskem bivanju v Nauheimu, odpotovala je v Cano pri Territetu v Švici. Prišla je tje pod navadnim inkognitom grofice Hohenembs, in stanovala s svojim spremstvom v prvem nadstropju hotela Beaurivage. Počutila se je prav dobro, vstajala zgodaj, hodila daleč in veliko na sprehod. V nekem brzavu na cesarja, v katerem mu je naznanila, da je srečno dospela v Cano, izrazila je obžalovanje, da mu ni mogoče ž njo deliti prijetnosti tega bivanja, kateri je bil odmerjen na štiri do pet tednov. A namesto popolnega zdravja našla je tu pre zgodnjo smrt pod roko besnega morilca.

— **Izpred ameriških sodišč.** Neki v Memphisu živeči nemški advokat pripoveduje več zanimivih stvari izpred ameriških sodišč katerih naj bodo tu dve navedeni: V Tyler Contny, Texas, dali so porotniki neki mladi dami 10 000 dolarjev odškodnine proti neki železnici, ker je tožiteljico, ko je hotela na postaji Corrigan stopiti v čakalni prostor, neki pes ugriznil na notranji strani stegna. Neka gospa, ki je mislila iz Carrigona na neko drugo postajo odpeljati se, prosila je železniškega slugo naj drži psa, da odide vlak. Sluga je psa privezal tako, da je lahko prišel do pred vrat čakalnega prostora, kjer je tožiteljico napadel. Iz njenega govorjenja razvidlo se je, da se je v kljub te rane s prvim vlakom odpeljala in šele po preteku celega meseca se obrnila na zdravnika, ker se je poprej sramovala rano zdravniško preiskati pustiti. Železnica je odklonila odgovornost, da ni dolžna paziti na pse potovalcev, ponujala je samo dokaz, da pri hitri zdravniški pomoči rana ne bi bila imela nobenih hudih nasledkov. Akoravno je bil dokaz v vseh točkah neovrgljiv, obsodilo je sodišče železnico na plačanje navedene odškodnine. — O nekem novem zagovarjanju radi hudodelstvo umora imelo je nadsodišče v Kentucky soditi. Obtoženec je šel s svojim očetom nekemu človeku gotovemu Adams naproti, s katerim je bil v prepiru. Oče ga je hotel ustreliti, a drugi ljudje so prihiteli vmes in se postavili tako pred Adams-a da je bil pred očetom obvarovan. Sin se je med tem odstranil, ko mu oče hipoma veli: „Daj mu, Dillard“! Sin je potem šestkrat ustrelil nanj in Adams se je smrtno ranjen zgrudil na tla. Zagovarjanje obstalo je v tem, da je skušal sin dokazati, da ga je oče z nepopisno strogostjo izredil, da ni trpel ni najmanjšega ugovora proti njegovim ukazom, da je zahteval v vsaki stvari neobhodno pokorščino. Obtoženec toraj ni ustrelil iz hudobnega namena, ampak samo iz otročje pokorščine. A porotniki niso pustili tega zagovarjanja veljati in so obsodili mladeniča na smrt kar je — kakor Zimmermann poudarja — najbolj čudno ker so v Kentucky v takih zadevah navadno „jako tolerantni“.

— **Le praktično.** Kakor angleški listi pripovedujejo zvršila se je v nekem večjem angleškem mestu skoro never-

jetno doneča dogodbica: Dva mlada zaročenca iz boljših krogov stala sta blizu poroke. Oklicana sta bila že dvakrat, ko je ženin, ki je že svoji nevesti krasno gnezdece v predmestju vredil, hipoma obolel in umrl. Na smrtni postelji zapustil je lepo majhno vilo z vsem pripadkam svoji nevesti. Po navadnih šegah romantike bi mogla zdaj zapuščena dekle kakor obupane dneve in noči prejkati in prestokati. A resnici na ljubo se mora povedati, da nevesta tega ni storila. Vedela je, da jok škoduje očem in obrazu, in da stokanje nič ne zboljša stvari. Pregledala je stanje z filozofično mirnostjo in si mislila, da je najboljša, da se enkrat pripravljena poroka vendar vrši. Seveda je mogla k temu tudi druga imeti in ta se je kmalu našel v osebi nekega tekmeča umrlega zaročenca. Posebno dovoljenje se je dobilo in isti dan, ki je bil določen za poroko s prvim ljubimcem, peljal jo je srečni njegov naslednik pred oltar. Kar se tiče povabljenih gostov, so morda med seboj majhne opazke delali, a prišli so vsi in so bili s pogostovanjem zadovoljni.

### Loterijske srečke

V Lincu dne 10. septembra t. l.: 32, 16, 89, 66, 77.

V Trstu dne 10. septembra t. l.: 75, 79, 22, 18, 64.

V Pragi dne 14. septembra t. l.: 55, 62, 10, 43, 56.

### Tržne cene.

V Ljubljani dne 14. septembra 1898. Pšenica gl. 9.70 kr. rž gl. 7.60 kr., ječmen gl. 6.75 kr., oves gl. 6.75 kr. ajda gld. 10.25 kr., proso gld. 7.75 kr., turšica gld. 6.45 kr. leča gld. 11.— kr., grah gld. 12.— kr., fižol gld. 9.— kr. Vse cene veljajo za 100 kgr.)

## Vizitnice

priporoča

J. Blaznik-ova tiskarna v Ljubljani.

## Phoenix pomada za lase

je bila na razstavi za zdravstvo in postrežbo bolnikov v Stuttgartu 1890 l. odlikovana z darilom in je po izrazu zdravnikov in tisučih zahvalnih pisem edino reelno in neškodljivo sredstvo za gospode in dame, da si ohranijo bujno rast las, in katera zapreči izpadanje las in odstrani tekoj vse lišaje.

Za uspeh in neškodljivost se jamči!

Cena lončka 80 kr. po poštnem povzetju.

K. Hoppe,

Dunaj, I. Wipplingerstrasse 14.

